

# “庆祝中国共产党成立100周年精品展览”公布 “红色”展览更出彩 河南四个展览入选

本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 河南博物院供图)5月19日,中央宣传部和国家文物局公布由其联合推介的“庆祝中国共产党成立100周年精品展览”,全国共109个展览入选。其中,河南有4个展览上榜。



河南4个上榜展览分别是:河南博物院“出彩中原——河南红色文化陈列展”、鄂豫皖苏区首府革命博物馆“永远跟党走——庆祝中国共产党成立100周年大别山革命文物陈列展览”、刘邓大军渡黄河纪念馆“伟大的转折”、平顶山博物馆“不朽的信仰——庆祝建党100周年平顶山革命文物展”。

此次推介的109个精品展览覆盖全国31个省、区、市及新疆生产建设兵团,农业农村、海关、民航、金融以及军队系统举办的展览均有入选;同时,为方便基层群众就近参观学习,有近20个展览在县级纪念馆、博物馆举办。

由河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、河南省文物局主办的“出彩中原——河南红色文化陈列展”目前正在河南博物院展出。展览以时间为线索分为“打破旧世界”“建设新家园”“走进新时代”三大部分,揭开近现代河南波澜壮阔的历史画卷。260件(套)文物、100余件文献、600余张历史照片,结合视频多媒体、电子沙盘、场景复原等多种形式,全景呈现河南建党、鄂豫皖革命根据地、竹沟抗战、挺进中原、社会主义国家建设探索和改革开放等重大历史进程、历史事件和历史人物。



“出彩中原——河南红色文化陈列展”



河南省人民政府印章



省人民政府颁发的奖状、各类奖章

此外,鄂豫皖苏区首府革命博物馆“永远跟党走——庆祝中国共产党成立100周年大别山革命文物陈列展览”将于7月至12月举办,刘

邓大军渡黄河纪念馆“伟大的转折”将于6月开展,平顶山博物馆“不朽的信仰——庆祝建党100周年平顶山革命文物展”于5月至8月举办。

## 美丽乡村弥漫文艺气息 郑州市文联海上桥村创作实践基地揭牌

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)日前,郑州市文联海上桥村创作实践基地揭牌仪式暨“河洛新风”当代美术名家邀请展在巩义市大峪沟镇海上桥村举行。

海上桥村位于巩义东部,是中国传统村落、河南省乡村旅游特色村、郑州市美丽乡村精品村。整体建筑坐北向南,保存基本完好,以传统的硬山式建筑为主,大部分建于清中晚期,是豫西文化传统村落的典型代表,现有省文物保护单位22处。

此次海上桥村创作实践基地揭牌,为海上桥村植入了最有价值的文化内涵。今后市文联将下功夫把创作实践基地用起来,把文艺创作活动搞起来,通过笔会、采风、演出、摄影、视频等各种艺术形式,让这方文艺的沃土真正热起来、火起来,为全国的文艺创作探索出郑州的模式。

## 《风入嵩》带你感受“天地之中”

王振笛子专场独奏音乐会举行

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)5月19日晚,由河南歌舞演艺集团主办的王振笛子独奏专场音乐会,在河南省艺术中心上演,其独特的充满激情与新生活气息的演奏,让观众耳目一新。

王振,河南南阳人,著名青年笛子演奏家,其演奏风格集南派北派之长,承新派曲风,富于歌唱性,自成一格。

当晚的演出从诗经“知我者,谓我心忧”的《遐想》,到古曲《阳关三叠》里深挚的惜别之情,再到描述昭君在塞外思念故国的《妆台秋思》,精彩纷呈,更有红色曲目《延河畔上迎亲人》《小放牛》将人们带到激情的革命时代。

为献礼建党100周年,此次演奏会特别创作了一首以河南嵩山为灵感的笛子协奏曲《风入嵩》,系全国首演。20多分钟的协奏曲,将观众带入嵩山千古悠悠的情境之中。

# 电影《柳青》明日上映 用镜头讲述人民作家的传奇故事



本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)一部全景式描绘新中国成立后社会主义农村建设的电影《柳青》将于5月21日全国公映。昨日,奥斯卡院线在郑州奥斯卡硅谷影城举行影片首映观影活动,影片以一代人民作家柳青为切入点,以宏大的历史视角生动呈现了波澜壮阔的农业建设和农村制度改革,带观众一起走入这段创业历程。

影片真实再现了上世纪五六十年代,我国开展的农业社会主义合作化运动所经历的重重困难和取得的宝贵经验。故事讲述了青年作家柳青辞掉北京优渥的干部待遇,决心亲自参与实践,创作一部反映新中国农民集体创业的史诗巨著。柳青深入农村建设一线,扎根人民14年,历经风雨,用自己的一生书写了一段艰苦卓绝的社会主义创业史。

该片由法国南特三大洲国际电影节影帝成泰燊主演,青年导演田波编剧执导,著名电影美术大师霍廷霄担任总监制和艺术总监。观影结束,观众们纷纷对创作团队的勇气和制作水平给出了高度评价,有观众表示市场上类似题材的电影还是太少,在中国电影直面全球竞争的当下,能有这样一部真实反映新中国创业史片子实属不易。